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1. Загальна характеристика закладу освіти 

 

Відокремлений структурний підрозділ «Морехідний фаховий коледж 

ім. О. І. Маринеска Національного університету «Одеська морська академія» - 

один з найстаріших навчальних закладів України, у липні 2023 року йому 

виповнилося 125 років. Фаховий коледж створено 1 липня 1898 року Постановою 

Державної Ради, як “Класи торговельного мореплавства”, далі “Одеське училище 

торговельного мореплавства” (1901р.), “Технікум водних шляхів сполучення” 

(1920р.), ”Одеський морехідний технікум” (1931р.), “Одеське морехідне училище 

морського флоту”(Постанова Держкомітету Оборони СРСР від 5 березня 1944 

року № 5311, наказ Наркома Мінморфлоту СРСР від 7 червня 1944 року №229), 

передане у підпорядкування Міністерству вищої освіти України наказом № 68/227 

від 21 листопада 1991 року, реорганізовано у Морехідний технікум Одеського 

державного морського університету (Постанова Кабміну України від 29 травня 

1997 року № 526), відновлено як “Одеське морехідне училище“ Постановою 

Кабміну України від 26 січня 1998 року № 87 і наказом Міносвіти України № 51 

від 11 лютого 1998 року. 

У Фаховому коледжі проводилась та проводиться підготовка кадрів як для 

флоту так і  для берегових підприємств морського транспорту. 

За час існування Фаховий коледж підготував понад 60000 фахівців для 

роботи в морської галузі. Серед випускників коледжу були ті, хто засновував 

Північний морський шлях, воював у роки Другої Світової війни, відбудовував 

морський флот, морські порти і суднобудівельні заводи. Випускники коледжу 

мужньо захищають нашу країну від збройної агресії російської федерації, 

віддаючи свої життя за майбутнє народів вільного світу. 

Зі стін Фахового коледжу вийшли: 5 героїв Радянського Союзу, 3 адмірали 

флоту, 6 начальників морських пароплавств, 14 Героїв Соціалістичної праці, 1 

Герой України. 

16 морських суден носили імена випускників Фахового коледжу – 

прославлених капітанів і механіків. 

На будівлі Фахового коледжу установлено 6 меморіальних дошок 

випускників училища: 

Маринеско О. І. – підводник, Герой Радянського Союзу; 

Данченко А. Е. – начальник Чорноморського пароплавства, Герой 

Соціалістичної праці; 

Следзюк А. К. – головний інженер першого атомохода, Герой Соціалістичної 

праці; 

Дондуа С. Л. – капітан дальнього плавання, Герой Соціалістичної праці; 

Макаренко П. М. – начальник Далекосхідного пароплавства, заслужений 

робітник ММФ СРСР; 

Буга Л. О. – капітан дальнього плавання, начальник управління 

Антарктичного китобойного та океанічного риболовного флоту, генеральний 
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директор Чорноморського рибопромислового виробничого об’єднання 

«Антарктика». 

Випускники Фахового коледжу працюють на суднах світового флоту та в 

багатьох портах світу. 

За вагомий внесок у розвиток національної освіти та багаторічну підготовку 

висококваліфікованих фахівців морського господарського комплексу 2 жовтня 

1998 року колектив Фахового коледжу було нагороджено Почесною Грамотою 

Кабінету Міністрів України з врученням пам’ятного знака. 

5 жовтня 1998 року рішенням Кабінету Міністрів України Фаховому коледжу 

присвоєно ім’я його випускника героя-підводника О. І. Маринеска.  

2000 року, після перевірки якості підготовки фахівців, Фаховий коледж було 

занесено до міжнародного реєстру морських навчальних закладів світу (IMO 

Compendium of Maritime Training Institutes п.458). 

2005 року Фаховий коледж сертифіковано на відповідність вимогам 

міжнародного стандарту ISO 9001:2000 компанією «BUREAU VERITAS 

QUALITY INTERNATIONAL» (на теперішній час - «BUREAU VERITAS 

CERTIFICATION»), після чого кожного року Фаховий коледж проходив 

контрольний аудит на підтвердження сертифікату якості. 

З того часу Фаховий коледж тричі проходив ресертифікаційний аудит (у 2008 

та 2011 р.р.). А у 2009 р. був сертифікований згідно Міжнародного Стандарту 

Якості  ISO  9001-2008. 

У 2017 р. Фаховий коледж був сертифікований згідно Міжнародного 

Стандарту Якості  ISO  9001-2015. 

27 вересня 2012 року за вагомий внесок у розвиток освіти і науки України 

Фаховому коледжу присвоєне почесне звання «Флагман освіти і науки України» з 

врученням грамоти та пам’ятної медалі. 

Відокремлений структурний підрозділ «Морехідний фаховий коледж ім. О.І. 

Маринеска Національного університету «Одеська морська академія» засновано на 

державній формі власності та підпорядкований Національному університету 

«Одеська морська академія». 

Навчальна база Фахового коледжу складається з : 

◼ навчального корпусу, що розташований за адресою : 65014, м. Одеса,  

    вул. Канатна, 8 ; 

◼ екіпажу, розташованого за адресою: м. Одеса, вул. Грецька, 9. 

На даний час Фаховий коледж здійснює підготовку фахівців на  основі 

базової середньої освіти та на основі повної загальної середньої освіти за такими 

спеціалізаціями освітньо-професійного ступеню «фаховий молодший бакалавр» за 

денною та заочною формами здобуття освіти:  

J5 «Морський та внутрішній водний транспорт» J5.01 «Навігація і управління 

морськими суднами»; 

J5 «Морський та внутрішній водний транспорт» J5.02 «Управління 

судновими технічними системами і комплексами»; 

 J5 «Морський та внутрішній водний транспорт» J5.05 «Транспортні 

технології на морському та внутрішньому водному  транспорті» 

G11   «Машинобудування» G11.03 Технологічні машини та обладнання 
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271 «Морський та внутрішній водний транспорт» 271.01 «Навігація і 

управління морськими суднами»; 

271 «Морський та внутрішній водний транспорт» 271.02 «Управління 

судновими технічними системами і комплексами»; 

275 «Транспортні технології (за видами) 275.01 «Транспортні технології (на 

морському та річковому транспорті)» ; 

133 «Галузеве машинобудування» “Експлуатація засобів механізації та 

автоматизації перевантажувальних робіт”. 

Професійно (професійно-технічна) освіта: 

8340 Матрос 2 класу 

8340 Моторист (машиніст) 2 класу 

Підготовка фахівців у Фаховому коледжі почалась з 1898 року і проводиться 

вже 127 років. За роки існування Фахового коледжу в ньому працювала велика 

кількість славетних флотоводців, які заклали систему і традиції якісної підготовки 

фахівців, що базується на поєднанні теоретичного і практичного навчання на 

суднах далекого плавання. Строк навчання на основі базової загальної середньої 

освіти – 3 роки 10 місяців, на основі повної загальної середньої освіти – 2 роки 10 

місяців за денною та заочною формами здобуття освіти. 

Основні напрямки діяльності колективу Фахового коледжу: 

- формування контингенту здобувачів освіти, організація профорієнтаційної 

роботи, організація прийому на навчання, заходи щодо збереження контингенту, 

випуску фахівців та їх працевлаштування; 

- кадрове забезпечення освітнього процесу, залучення до роботи провідних 

фахівців галузі, підготовка і перепідготовка викладачів, їх атестація; 

- розвиток матеріально-технічної бази, її переоснащення, комп'ютерізація 

спецлабораторій, програмне забезпечення навчального процесу, використання 

тренажерів у навчанні; 

- поліпшення навчально-методичного та інформаційного забезпечення 

навчального процесу згідно Стандартів освіти і вимог Міжнародної конвенції про 

підготовку і дипломування моряків і несення вахти 1978 з поправками, створення 

умов для підготовки навчальних і методичних посібників, придбання сучасних 

підручників для бібліотеки, використання глобальної мережі Internet; 

- підвищення якісних характеристик підготовки фахівців, особливо з 

фундаментальних і спеціальних дисциплін, методичне забезпечення курсового 

проектування, організація всіх форм навчальної та виробничої практики. 

Формування контингенту курсантів Фахового коледжу здійснюється на 

основі розробленої і впровадженої єдиної програми профорієнтаційної роботи. Ця 

програма передбачає тісні зв’язки із загальноосвітніми та професійно-технічними 

навчальними закладами, підприємствами міста Одеси, Одеської області та інших 

областей України, реалізація нових форм і методів цих зв’язків. Ефективності 

профорієнтаційної роботи сприяють передбачені програмою спільні зі школами 

конференції, залучення школярів до занять у гуртках при лабораторіях і 

навчальних кабінетах, регулярні зустрічі учнів з викладачами Фахового коледжу. 
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Вагомий внесок у формування контингенту курсантів вносить Чорноморська 

флотилія юних моряків. Для них обладнано декілька спеціалізованих кабінетів. 

Освітній процес здійснюється провідними викладачами Фахового коледжу. 

Профорієнтаційна робота Фахового коледжу розпочинається з розробки та 

затвердження Правил прийому, в яких вказується перелік спеціальностей, 

ліцензовані обсяги прийому, порядок зарахування до складу курсантів, надаються 

пояснення щодо проходження вступних випробувань абітурієнтами, про пільги 

для окремих категорій вступників. 

У Фаховому коледжі щорічно створюється приймальна комісія, склад якої 

затверджується начальником Фахового коледжу. Приймальна комісія планує і 

координує всю профорієнтаційну роботу. Щорічно оформлюється кімната 

профорієнтаційної роботи, друкуються рекламні оголошення, статті в місцевій та 

обласній пресі, організовуються передачі на радіо та телебаченні. Рекламні 

оголошення розповсюджуються в школах, на підприємствах області, друкуються 

в різних формах ЗMI, організовуються цикли радіо і телепрограм, присвячених 

Фаховому коледжу. Організовуються виїзди викладачів до шкіл міста, області, на 

підприємства. У Фаховому коледжі виготовлені рекламні стенди і буклети з 

інформацією про спеціальності, за якими ведеться підготовка курсантів, 

організовуються “Дні відкритих дверей”. До профорієнтаційної роботи 

залучаються курсанти та студенти, які на місцях проводять роз'яснювальну 

роботу серед населення, шкільної молоді. 

Робота Фахового коледжу спрямована на впровадження в освітній процес 

основних положень Законів України “Про освіту”, “Про вищу освіту”, «Про 

фахову передвищу освіту», положень державної національної програми “Освіта” 

(Україна ХХІ століття), концептуальних засад Національної доктрини розвитку 

освіти, Положення «Про державний вищий заклад освіти», Положення про 

Фаховий коледж, Стандартів освіти, затверджених Міністерством освіти і науки 

України, виконання вимог “Міжнародної конвенції про підготовку і 

дипломування моряків і несення вахти 1978 з поправками”, наказів Міністерства 

освіти і науки України і Міністерства інфраструктури України. 

Підготовка фахових молодших бакалаврів проводиться на підставі діючих 

освітньо-професійних програм та навчальних планів, затверджених 

Міністерством освіти і науки України та ректором НУ «ОМА». Програми 

навчальних дисциплін розроблені цикловими комісіями. Вони передбачають 

індивідуалізацію навчання при виконанні практичних, лабораторних і курсових 

робіт, фундаменталізацію навчання, поглиблення практичного спрямування та 

орієнтацію на сучасні досягнення галузі. 

Для підготовки здобувачів освіти Фаховий коледж має достатню 

матеріально-технічну базу і штат висококваліфікованих викладачів. Окрім того, 

Фаховий коледж має можливість використовувати матеріально-технічну і 

тренажерну базу Національного університету «Одеська морська академія», 

Одеського національного морського університету, Одеського національного 

політехнічного університету, а також технічну базу морських портів і 

судноремонтних заводів розташованих в м. Одесі та Одеській області. До роботи 
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у Фаховому коледжі запрошуються провідні спеціалісти підприємств, 

університетів і академій. 

Випускники Фахового коледжу мають можливість продовжувати навчання в 

Національному університеті «Одеська морська академія» за скороченим терміном 

підготовки бакалавра за умови вступу на відповідну спеціальність. 

Особлива увага приділяється практичному спрямуванню підготовки фахівців. 

Програми практики передбачають оволодіння курсантами однією чи двома 

робітничими професіями. Терміни практики відповідає вимогам Міжнародної 

конвенції про підготовку і дипломування моряків і несення вахти 1978 з 

поправками. Бази практики - судноплавні компанії, морські порти і 

судноремонтні заводи - забезпечують високий рівень практичної підготовки 

фахівців на сучасному обладнанні.  

Фаховий коледж готує фахових молодших бакалаврів високої кваліфікації, 

про що свідчать відгуки підприємств та стабільне замовлення на їх підготовку. 

Випускники Фахового коледжу працюють практично в усіх вітчизняних та 

іноземних судноплавних компаніях різних форм власності, вітчизняних та 

зарубіжних портах та підприємствах морської галузі. 

 

 

 

2. Ліцензування та акредитація 

 

Підготовка фахівців у Фаховому коледжі проводиться згідно з ліцензією 

Міністерства освіти і науки України серія АЕ № 636118 від 15.04.2015 р. за 

денною та заочною формами здобуття освіти за трьома акредитованими 

спеціальностями та чотирма спеціалізаціями: 

Сертифікат про акредитацію освітньо-професійної програми Навігація і 

управління морськими суднами (спеціальність 271 Морський та внутрішній 

водний транспорт, спеціалізація 271.01 Навігація і управління морськими 

суднами) ДС № 004965 від 06/05/2025, виданий Державною службою якості 

освіти України. 

Сертифікат про акредитацію освітньо-професійної програми Управління 

судновими технічними системами і комплексами (спеціальність 271 Морський та 

внутрішній водний транспорт, спеціалізація 271.02 Управління судновими 

технічними системами і комплексами) ДС № 004964 від 06/05/2025, виданий 

Державною службою якості освіти України. 

Сертифікат про акредитацію освітньо-професійної програми Транспортні 

технології (на морському та річковому транспорті) (спеціальність 275 

Транспортні технології, спеціалізація 275.01 Транспортні технології (на 

морському та річковому транспорті)  ДС № 004966 від 06/05/2025, виданий 

Державною службою якості освіти України. 

Сертифікат про акредитацію освітньо-професійної програми Експлуатація 

засобів механізації та автоматизації перевантажувальних робіт (спеціальність 133 

Галузеве машинобудування, освітньо-професійна програма Експлуатація засобів 
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механізації та автоматизації перевантажувальних робіт) ДС № 004967 від 

06/05/2025, виданий Державною службою якості освіти України. 

У грудні 2021 року пройдене ліцензування на провадження освітньої 

діяльності на рівні повної загальної (профільної) середньої освіти. 

 

 

3. Інформаційне забезпечення освітнього процесу 

 

З 2005 року Фаховий коледж має свою локальну комп’ютерну мережу, з 

можливістю виходу до мережі Internet, що використовується викладачами та 

курсантами Фахового коледжу як додаткове джерело інформаційного забезпечення 

освітнього процесу, суттєво знижує паперообмін між підрозділами Фахового 

коледжу, допомагає найбільш оптимально та оперативно вирішувати важливі 

питання життя Фахового коледжу. Функціонує офіційний сайт Фахового коледжу, в 

якому передбачена можливість спілкування з батьками курсантів, оперативного 

донесення до їх відома змісту необхідних нормативних документів. 

Велика системна робота здійснюється для забезпечення освітнього процесу 

навчальною, навчально-методичною та довідковою літературою. 

Особлива увага приділяється придбанню україномовної літератури. В 

коледжі працює бібліотека, загальний фонд якої складає 77175 примірники 

навчальної та іншої літератури. Труднощі з придбанням україномовної літератури зі 

спеціальних предметів компенсується розробкою навчально-методичної літератури 

викладачами Фахового коледжу. 

 

 

4. Навчально-методичне забезпечення освітнього процесу 

 

Систематично колектив Фахового коледжу виконує певну роботу з 

поліпшення організації освітнього процесу та його методичного забезпечення. 

Представники Фахового коледжу входять до складу науково-методичної 

підкомісії з морського та внутрішнього водного транспорту, на постійній основі 

беруть участь в її роботі і мають можливість оперативно вносити відповідні 

корективи в програми освітніх компонентів згідно з рішеннями підкомісії. 

Педагогічні працівники Фахового коледжу приймають участь у роботі 

методичних комісій закладів фахової передвищої освіти Одеської області.  

З метою якісного здійснення нормативного та навчально-методичного 

забезпечення підготовки фахівців було перероблено і оновлено весь методичний 

комплекс забезпечення освітнього процесу: 

- розроблено та затверджено нові навчальні плани підготовки фахових 

молодших бакалаврів; 

- розроблено згідно чинних Стандартів освіти і навчальних планів, усі 

програми освітніх компонентів; 

-  розроблено наскрізні програми практики курсантів на весь термін 

навчання. 
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- розроблено у відповідності до Закону України «Про фахову передвищу 

освіту» положення за основними видами діяльності фахового коледжу. 

Щорічно навчально-виховний процес у Фаховому коледжі планується і 

здійснюється наступним чином: 

- розробка та затвердження програми діяльності; 

- корегування робочих навчальних планів на майбутній навчальний рік; 

- розподіл педагогічного навантаження шляхом формування оптимальної 

системи якісного забезпечення викладання всіх навчальних дисциплін; 

- розробка та затвердження індивідуальних планів викладачів; 

- організація перевірки готовності циклових комісій і викладачів до нового 

навчального року; 

- планування проведення відкритих занять; 

- планування проведення конкурсу кабінетів Фахового коледжу. 

Контроль виконання робочих навчальних планів і робочих навчальних 

програм здійснюється начальником, заступником начальника з навчальної роботи, 

завідувачем навчально-методичного відділу, завідувачами відділень та головами 

циклових комісій. 

Контроль за проходженням педагогічними працівниками Фахового коледжу 

підвищення кваліфікації (стажування) здійснює навчально-методичний кабінет 

згідно положення «Про підвищення кваліфікації педагогічних працівників ВСП 

«Морехідний фаховий коледж ім. О.І. Маринеска  Національного університету 

«Одеська морська академія»  та перспективного плану.  

У Фаховому коледжі функціонують педагогічна та методична ради. Вони 

діють на підставі затверджених Положень, які складені відповідно до чинного 

законодавства. Засідання цих рад проводяться відповідно до затверджених планів 

роботи. 

На розгляд педагогічної ради виносяться питання з основних завдань та 

напрямків діяльності Фахового коледжу. 

Методичною радою Фахового коледжу розглядаються питання методичного 

забезпечення навчально-виховного процесу, затвердження навчальних програм, 

рекомендації щодо видання методичних матеріалів та ін. 

Для контролю, вирішення питань, пов’язаних з удосконаленням освітнього 

процесу у Фаховому коледжі існує практика щотижневих засідань 

адміністративної ради Фахового коледжу, у ході яких керівники підрозділів 

звітують про виконану за тиждень роботу, стан справ у підрозділі. До відома 

членів адміністративної ради доводяться директивні та розпорядчі документи, 

вирішуються питання щодо подальшого розвитку Фахового коледжу. Крім цього 

проводяться засідання для вирішення оперативних питань. 

Методична робота викладачів спрямована на забезпечення освітнього процесу 

всіма необхідними навчально-методичними матеріалами. 

Одним з головних критеріїв оцінки навчально-методичних матеріалів є їх 

відповідність сучасним освітнім технологіям. 
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5. Кадрове забезпечення освітнього процесу 

 

У Фаховому коледжі працюють 94 штатних педагогічних працівника і 10 

сумісників. Усі вони мають відповідну вищу освіту, виробничій та педагогічний 

досвід. Фахові дисципліни викладають колишні капітани далекого плавання, 

старші та вахтові помічники капітанів, колишні механіки І-ІІІ розрядів, 

спеціалісти підприємств. 

Крім штатних викладачів до викладацької діяльності залучаються на умовах 

погодинної оплати, спеціалісти підприємств і організацій морської галузі, 

викладачі університетів і академій. 

Підбір та розміщення кадрів здійснюється згідно зі штатним розкладом 

залежно від отриманої освіти для зайняття відповідної посади. 

У Фаховому коледжі, згідно з перспективними та поточними планами, 

здійснюється підвищення кваліфікації шляхом стажування на морських суднах і 

підприємствах галузі та спеціальних кафедрах Національного університету 

«Одеська морська академія» та Одеського національного морського університету. 

Керівний склад коледжу проходе підвищення кваліфікації у Національній 

академії педагогічних наук України ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 

Центрального інституту післядипломної освіти. Педагогічні працівники 

проходять підвищення кваліфікації за напрямком «Психологія та педагогіка вищої 

школи», в Одеському національному університеті імені І.І.Мечникова та 

«Педагогічні працівники закладів фахової передвищої освіти» в Національній 

академії педагогічних наук України ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 

Білоцерківського інституту неперервної освіти. План підвищення кваліфікації 

виконано на 100%. 

 

 

 

6. Розвиток матеріально-технічної бази. 

 

На балансі Фахового коледжу знаходиться навчальний корпус з навчально-

виробничими майстернями, спортзалом, бібліотекою та двома буфетами 

загальною площею 6511 м2; екіпаж з їдальнею, медичним пунктом та клубом 

загальною площею 3275 м2. 

Для проведення первинної морської практики на базі Фахового коледжу 

знаходиться водна станція на березі моря, загальною площею біля 0,5 га. На 

водній станції знаходиться декілька плавзасобів. Всі вони в належному стані і за 

сприятливих погодних умов курсанти регулярно виходять у море. 

Санітарно-технічний стан будівель задовільний. Функціонує міська система 

центрального опалення, яка забезпечує необхідний температурний режим в 

аудиторіях, лабораторіях, інших приміщеннях навчального корпусу та екіпажу. 

Для забезпечення санітарних вимог закуповуються і використовуються 

сучасні миючі та дезинфікуючі засоби. Технічні працівники повністю забезпечені 

інструментами та матеріалами, необхідними для роботи. 
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Питаннями охорони праці у Фаховому коледжі займається спеціальна 

служба. Спеціаліст цієї служби за графіком оглядає всі ділянки Фахового 

коледжу, майстерні, служби, інженерні системи і видає приписи щодо 

недопущення порушень правил безпеки.  

В екіпажі працює душова, на першому поверсі є 4 санвузли, на другому – 1, 

на третьому – 1, подається холодна та гаряча вода. 

Електропостачання будівель Фахового коледжу здійснюється згідно зі 

встановленими вимогами. 

Матеріально-технічна база Фахового коледжу в цілому підтримується в стані, 

необхідному для забезпечення якісного освітнього процесу. Проводяться 

капітальні та поточні ремонти в межах і обсягах, що випливають із можливостей 

Фахового коледжу. 

За звітний період у Фаховому коледжі зроблено ремонт даху у навчальному 

корпусі. 

Обладнано укриття у цокольному поверсі під будівлею закладу освіти 

загальною площею - 7426,7 м. кв. із загальним об’ємом 25991,45 куб. м, 

розрахованих на 558 осіб, кількість входів – 6. 

Екіпаж та навчальний корпус Фахового коледжу повністю оснащено 

лічильниками на всіх системах енергопостачання. 

Облік та збереження обладнання, приладів і матеріалів у Фаховому коледжі 

здійснюється у відповідності до вимог, встановлених діючим законодавством. 

Інвентаризації проводяться згідно з встановленими вимогами. Адміністрація 

приділяє увагу оновленню навчально-лабораторної бази. Оновлено наочний 

навчально-лабораторний матеріал, плакатний фонд Фахового коледжу.  

Всі лабораторії та кабінети забезпечені всім необхідним обладнанням та 

вимірювальними засобами. 

Провідними викладачами судноводійного відділення було розроблено та у 

2014 р. пройшов сертифікацію компанії «BUREAU VERITAS CERTIFICATION» 

тренажерний програмний комплекс з дисципліни «Використання РЛС тренажера 

при розходженні суден в морі». У 2016 р. отримано свідоцтво про реєстрацію 

авторського права на цей програмний комплекс. Комплекс встановлено в 

тренажерному залі, побудованому силами працівників Фахового коледжу і дає 

змогу курсантам самостійно працювати як в навчальний, так і у вільний час. 

Згідно з перспективним планом розвитку, за рахунок власних та 

спонсорських коштів планується: 

1. Ремонт аудиторного фонду та навчальних майстерень за окремим планом. 

2. Реставрація фасаду навчального корпусу та екіпажу. 

3. Ремонт приміщення бібліотеки та спортивного залу. 

4. Заміна силової та освітлювальної електричної мережі. 

5. Вивчення питання та переговори з можливими інвесторами з питання 

відновлення плавального басейну. 

6. Вивчення питання про перенесення лабораторії суднових дизельних 

установок на водну станцію Фахового коледжу. 

7. Закупівля комп’ютерів для оновлення існуючого та відкриття нового 

комп’ютерного класів. 
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8. Встановлення навігаційного тренажера на базі модулів тренажера NAVI-

TRAINER PROFESSIONAL 5000. 

9.  Встановлення тренажера ГМЗЛБ на базі модулів тренажера TGS-5000. 

10.  Встановлення тренажера машинного відділення та базі модулів 

тренажера TechSim 5000. 

11.  Модернізація лабораторій Електрообладнання суден, Електрообладнання 

ППМ з встановленням лабораторних стендів на базі перетворювачів 

частоти. 

12. Оснащення спеціалізованих аудиторій експлуатаційної спеціальності 

мультимедійним обладнанням. 

13.  Модернізація лабораторії електроніки. 

14.  Подальший розвиток тренажерного зала в екіпажі. 

15.  Оновлення технічного забезпечення актової зали в екіпажі. 

16.  Закупівля спортивного інвентарю. 

17.  Поповнення бібліотечного фонду. 

 

 

7. Виховна робота та курсантське самоврядування 

 

На виконання рішення колегії Міністерства освіти і науки «Про концепцію 

національного виховання студентської молоді » педагогічний колектив Фахового 

коледжу працював над наступними основними напрямками виховання: 

- організаційна робота; 

- національно-патріотичне виховання: 

- інтелектуально-духовне виховання: 

- громадсько-правове виховання: 

- моральне виховання: 

- екологічне виховання: 

- естетичне виховання: 

- трудове виховання: 

- фізичне виховання та утвердження здорового способу життя. 

З курсантами нового набору проводиться робота по ознайомленню із 

Положенням про Фаховий коледж, про їх права та обов’язки. 

Куратори навчальних груп ознайомлюються із особовими справами 

курсантів, проводять роботу по залученню курсантів до участі в спортивних 

секціях, художньої самодіяльності та клубах за інтересами. Проводиться робота 

командирами рот з підготовки курсантів до участі в ритуалі посвячення нового 

набору в курсанти Фахового коледжу. 

 В урочистій обстановці в Одеській обласні Філармонії ім. Давида Ойстраха  

проводиться урочисте посвячення нового набору в курсанти Фахового коледжу. 

Запрошуються ветерани, адміністрація міста, почесні гості, батьки та родичі 

курсантів. 

Проводяться екскурсії курсантів до музею історії Фахового коледжу.  

Курсанти проходять курс ознайомлення з Фаховим коледжем. 
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З кращих курсантів обираються та призначаються старшини навчальних груп, 

та формується Рада курсантського самоврядування. Затверджується план роботи 

Ради на навчальний рік. 

Проводяться батьківські збори в навчальних групах. 

Курсанти залучаються до активної роботи з благоустрою житлових кімнат в 

екіпажі. 

Проводяться екскурсії до Українського драматичного театру ім. Василька та 

до філармонії. 

На засіданнях курсантської Ради, обговорюються найважливіші теми 

курсантського життя та навчання. Активно працює художня самодіяльність 

Фахового коледжу. 

Проводиться велика робота з національно-патріотичного виховання. На 

виховні години запрошуються ветерани флоту та війни. Підтримується постійний 

зв’язок з ветеранськими організаціями. 

Проблеми навчання та дисципліни планово розглядаються на педагогічних 

радах спеціальностей та Фахового коледжу. 

Проводиться профорієнтаційна робота курсантами та викладачами по 

залученню молоді до вступу до Фахового коледжу. 

Підтримується тісний зв’язок з роботодавцями, крюінговими компаніями. 

Курсанти активно співпрацюють з іншими колективами закладів освіти  

м. Одеси. 

 

 

8. Фінансово-господарська діяльність 

 

Матеріально-технічну базу та фінанси Фахового коледжу складають основні 

фонди, оборотні кошти та інші матеріальні і фінансові цінності, вартість яких 

відображається на самостійному балансі. 

Фінансування Фахового коледжу проводиться на нормативній основі за 

рахунок коштів Міністерства освіти і науки України та додаткових джерел 

фінансування. 

Додатковими джерелами фінансування Фахового коледжу є: 

- оплата за навчання на денному відділенні; 

- оплата за навчання на заочному відділенні; 

- оплата за проживання в гуртожитку; 

- здача приміщень в оренду; 

- добровільні грошові внески, одержані від підприємств, установ, організацій. 

Стан фінансування Фахового коледжу в основному забезпечує діяльність 

закладу освіти.  

Якщо проаналізувати видатки на придбання обладнання, інвентаря та 

навчальної літератури, то стає зрозумілим, що при підвищенні заробітної платні і 

недостатньому фінансуванні цієї статті видатків та значне зростання цін на 

навчальне обладнання, складність процедур закупівель робить неможливим 

збільшення видатків за цими статтями. Але ця проблема вирішується за 

допомогою спонсорів. 
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Так, наприклад, за звітній період Міністерство освіти і науки України 

проводило фінансування в недостатньому обсязі. За допомоги надходжень 

додаткових джерел фінансування Фаховий коледж вирішував фінансові питання. 

За рахунок спеціальних коштів Фаховий коледж забезпечував свою 

життєдіяльність: це видатки на поточні та капітальні ремонти, оплата послуг 

зв’язку, придбання матеріалів та навчальної і наукової літератури, додаткові 

видатки на харчування та інше. 

Стан фінансово-господарської діяльності Фахового коледжу наведено у 

таблиці 1. 
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Таблиця 1 

СТАН ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

№ 

з/п 
Показник 

Рік 

2025 2024 

1. Загальний обсяг держбюджетного 

фінансування (тис.грн.) 

22698,9 19351,6 

2. Загальний обсяг надходження 

позабюджетних коштів (тис.грн.): 

15125,8 11201,1 

в т.ч. кошти отримані за: - навчання 14528,1 10793,7 

                                - оренду приміщень 395,3 208,5 

                                - інші надходження 202,4 198,9 

3. Витрачення бюджетних коштів (тис.грн.) 20615,9 18471,7 

в т.ч. на: - заробітну плату 14547,6 13372,0 

               - стипендію курсантам 3107,6 2642,9 

               - придбання обладнання та 

інвентаря 

- 9,8 

               -  придбання навчальної та наукової 

літератури 

- - 

               - господарські та комунальні 

витрати 

289,8 325,1 

               - харчування 2545,2 1985,6 

               - поточний ремонт приміщень - - 

                - соціальні виплати 125,7 136,3 

4. Витрачення позабюджетних коштів (тис.грн.) 13341,6 13065,6 

в т.ч. на: - заробітну плату 10793,8 9637,6 

               - стипендію курсантам - - 

               - придбання обладнання та 

інвентаря 

28,7 687,7 

               - придбання навчальної та наукової 

                 літератури 

- - 

               - господарські та комунальні 

витрати 

2459,9 2612,9 

               - поточний ремонт приміщень - 106,3 

               - податки (ПДВ та інш.) 59,2 21,1 

5. Наявність заборгованості (всього, тис.грн.) - - 

в т.ч. по: - заробітної платі - - 

                - стипендіях - - 

          за: - комунальні послуги - - 

               - електроенергію - - 

               - інші - - 
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9.  Соціальний захист учасників освітнього процесу 

 

Адміністрація, профспілковий комітет, колектив Фахового коледжу постійно 

вирішує соціальні питання, проблеми покращення умов праці, побуту, зміцнення 

здоров'я курсантів, педагогів, всіх членів колективу. 

Курсанти і співробітники Фахового коледжу мають сприятливі умови для 

роботи, навчання і відпочинку. Всі аудиторії, лабораторії і кабінети повністю 

відповідають нормативним вимогам за освітленням, опаленням, якістю вентиляції 

і т.і. Норми тривалості навчального часу, часу відпочинку, проходження практики 

витримано згідно вимог навчальних планів та інших нормативних актів. 

Гуртожитком забезпечуються всі курсанти, які претендують на проживання в 

ньому. 

Їдальня та буфети коледжу на 230 місць мають необхідне сучасне 

обладнання, що забезпечує належний рівень обслуговування відвідувачів. 

В приміщеннях Фахового коледжу працює буфет. Обслуговує курсантів 

приватна фірма. За матеріалами опитувань курсантів і співробітників якість 

харчування гарна, ціни доступні. Допуск працівників до роботи здійснено на 

підставі дозволу санітарно-епідеміологічної служби м. Одеси. 

Для забезпечення якісних побутових умов в екіпажі Фахового коледжу 

виконано ряд ремонтних робіт, про які йшла мова вище. На території екіпажу діє 

курсантська їдальня на 180 місць, в якій вони мають змогу приймати їжу три рази 

на день. 

В екіпажі працює душова, тренажерний зал, клуб, медичний пункт. 

Лікування курсантів і співробітників здійснюється на підставі договору в 

морському поліклінічному відділені або в відомчій лікарні. Там же всі 

співробітники і курсанти проходять необхідні профілактичні огляди. Санаторно-

курортне лікування здійснюється шляхом надання путівок, які Фаховий коледж 

отримує від Фонду соціального захисту. Протягом звітного періоду всі 

працівники, яким було показане санаторно-курортне лікування, отримали путівки 

за пільговими цінами. 

Профком має облік курсантів-сиріт, членів багатодітних і малозабезпечених 

сімей. Наданню матеріальної та інших видів допомоги цим курсантам та 

працівникам Фахового коледжу профкомом приділяється постійна увага.  

Необхідна увага приділяється у Фаховому коледжі змістовому відпочинку, 

організації дозвілля курсантів та працівників. Систематично проводяться 

тематичні вечори відпочинку, цікаві зустрічі, конференції, диспути тощо. Працює 

танцювальний колектив, вокальний ансамбль, гурток художнього слова, 

спортивні секції, клуби вихідного дня та здоров'я. 

Періодично для курсантів організовуються культпоходи для перегляду 

кінофільмів, театральних вистав, концертів і т.і. 

Основні кількісні та якісні характеристики діяльності Фахового коледжу в 

2025 році наведені у таблиці 2. 
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Таблиця 2 

№ 

з/п 
Назва показника 2025 2024 

1 2 3 4 

1  

 Контингент курсантів (студентів) всього (денна-заочна) 1449 1289 

 у т.ч. денна ф.н. 1231 966 

 у т.ч. заочна ф.н. 218 323 

 у т.ч. за спеціалізаціями:   

 - J5.01  Навігація і управління морськими суднами 177 - 

 - 271.01 Навігація і управління морськими суднами 367 495 

 - J5.02 Управління судновими технічними системами 

і комплексами 
165 - 

 - 271.02 Управління судновими технічними 

системами і комплексами 
348 492 

 - J5.05 Транспортні технології на морському та 

внутрішньому водному  транспорті 
96 - 

 - 275.01 Транспортні технології (на морському та 

річковому транспорті) 

169 200 

 - G11.03 Технологічні машини та обладнання 56 - 

 - “Експлуатація засобів механізації та автоматизації 

перевантажувальних робіт” 

71 102 

 у т.ч. контингент студентів всіх форм навчання за 

державним замовленням 

678 515 

 у т.ч. контингент студентів денної форми навчання 588 402 

 у т.ч. контингент студентів заочної форми навчання 90 113 

2   

 Зараховано на 1 рік навчання, всього 510 512 

 у т.ч. за спеціалізаціями:   

 - J5.01  Навігація і управління морськими суднами 186 189 

 - J5.02 Управління судновими технічними системами і 

комплексами 

169 179 

 - J5.05 Транспортні технології на морському та 

внутрішньому водному  транспорті 

98 87 

 - G11.03 Технологічні машини та обладнання  57 

 у т.ч. за джерелами фінансування:   

    - державне фінансування, всього осіб 277 200 

    - кошти фізичних, юридичних осіб, всього осіб 233 312 

 у т.ч. за формами навчання:   

    - денна форма навчання, всього осіб 432 425 
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    - заочна форма навчання, всього осіб 78 87 

 

 

3 

Розвиток матеріально-технічної бази 

(за рахунок власних та спонсорських коштів) 

 Закуплено обладнання на суму, грн 28732,00 687683,00 

 

 Ремонт на суму, грн 0,00 106306,00 

4 Кадрове забезпечення підготовки фахівців 

 Чисельність науково-педагогічних (педагогічних) 

працівників (штатних), осіб 

94 91 

 Чисельність науково-педагогічних (педагогічних) 

працівників (сумісників), осіб 

10 12 

 Чисельність докторів наук, професорів (штатних), осіб - - 

 Чисельність докторів наук., професорів (сумісників), 

осіб (одна і та ж особа враховується один раз) 

- - 

 Чисельність кандидатів наук, доцентів (штатних), осіб 2 2 

 Чисельність кандидатів наук, доцентів (сумісників), осіб 

(одна і та ж особа враховується один раз) 

4 4 

 Чисельність викладачів вищої категорії, осіб 48 48 

5 Наукове та навчально-методичне забезпечення 

 Загальний фонд бібліотеки, прим.  77175 

 Поповнення бібліотечного фонду, прим.  78 

 Опубліковано підручників, навчальних посібників у 

звітному році науково-педагогічними (педагогічними) 

працівниками (кількість) 

  

 у т.ч. з грифом Міністерства освіти і  науки, молоді та 

спорту України (кількість) 

  

 Видано інші навчально-методичні матеріали:   

 Тестові завдання до підсумкового контролю знань за 

спеціалізацією «Навігація і управління морськими 

суднами»  з дисципліни «Комерційна експлуатація 

суден» за допомогою GOOGL FORMS. 

1 - 

 Методичні вказівки до проведення практичних робіт за 

спеціалізацією «Транспортні технології на морському та 

внутрішньому водному транспорті»  з дисципліни 

«Вантажознавство» 

1 - 

 Методичні вказівки до проведення практичних робіт за 

спеціалізацією «навігація і управління морськими 

суднами» з дисципліни «Комерційна експлуатація суден 

1 - 

 Методичні вказівки до виконання лабораторних робіт 

дисципліни «Технологія матеріалів» для курсантів 

спеціалізації «Управління судновими технічними 

системами і комплексами» та «Експлуатація засобів 

- 1 



 19 

механізації та автоматизації перевантажувальних робіт» 

 Розроблено робочі навчальні програми з дисциплін, які 

викладаються на  основі базової середньої освіти 

- 15 

 Методичні роботи за темами: 

- Волонтерство як інструмент педагогічної 

майстерності з досвіду роботи педагогічних 

колективів 

1  

 Матеріали викладачів і курсантів, які увійшли до 

збірника студентської конференції «Роль сучасних 

технологій у розвитку транспортних систем та шляхи 

вдосконалення ефективності функціонування 

транспорту. 

- 2 

 Матеріали викладачів, які увійшли до збірника  

Міжвузівської науково-практичної конференції 

«Незалежна Україна: вектори політичного та соціально-

економічного розвитку» 

1 1 

 Матеріали викладачів, надруковані в періодичних 

виданнях 

- Журнал «Теорія і методика професійної освіти» 

Стаття на тему: Формування пізнавальних інтересів 

курсантів на заняттях з Історії України» УДК 93/94 

- Національний університет «Одеська політехніка» 

Матеріали круглого столу «Транскордонне 

співробітництво в умовах збройних конфліктів»,  

в соавторстві з Рісслінг Р.С., Кулагіною В.В. 

Тема: «Стан адаптації законодавства України та 

співпраці з ЄС в галузі фізичної культури і спорту» 

- Національний університет «Одеська політехніка» 

МОНОГРАФІЯ 

Тема: «Фізичне виховання бакалаврів політехнічного 

профілю» 

- Журнал Інноваційна педагогіка випуск 64-2  
Тема: Інноваційні методи рефлексії для курсантів на 

заняттях з української мови УДК 93/94 

- Педагогіка. Модуль 8. Основи інклюзивної 

освіти. 

Тема: «Методичні рекомендації щодо проведення 

практичних занять та самостійної роботи з навчальної 

дисципліни» 

- Журнал «Педагогічна інноватика: сучасність та 

перспективи» №5  

Тема: особливості психолого-педагогічного супроводу 

школярів з особливими потребами» 
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 Сумський державний педагогічний університет  імені 

А.С. Макаренка 

Стаття на тему: «Методика контролю знань про 

оксигеновмісні сполуки засобами додатку 

LearningApps» 

- 1 

6 Наукова діяльність   
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 Обсяг науково-дослідницьких робіт — всього (тис.грн.)   

 у т.ч. - обсяг держбюджетних НДР, що фінансує 

Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України 

(або галузеві міністерства) 

  

 - обсяг господоговірних НДР   

 Згідно до Наказу МОН України робота у підкомісіях: 

Чебан А.О. – науковий секретар  науково-методичної 

підкомісії Наукової ради МОН України за спеціальністю  

271 Річковий та морський транспорт 

1 1 

 - участь у роботі Комісій викладачів закладів фахової 

передвищої освіти Одеської області 

40 28 

  - участь у роботі Комісії методистів закладів фахової 

передвищої освіти Одеської області; 

2 2 

 - участь у роботі Комісії заступників директорів з 

навчальної роботи 

1 1 

 - участь у роботі Комісії заступників директорів з 

виховної роботи 

1 1 

 - участь у роботі Комісії завідувачів відділень 3 3 

 На базі фахового коледжу було проведено: 

- засідання Методичної комісії методистів закладів 

фахової передвищої освіти Одеської області 

(дистанційно); 

- засідання Методичної комісії суспільних дисциплін,  

історії України, Української мови закладів фахової 

передвищої освіти Одеської області. 
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3 

  Участь у  міжнародних виставках, форумах, семінарах  

і конференціях: 

- студентська конференція «Європейський вектор 

розвитку економіки, фінансів, обліку і оподаткування в 

сучасних умовах» 

- міжвузівська науково-практична конференція 

«Незалежна Україна: вектори політичного та соціально-

економічного розвитку» 

- ХVІІ міжнародна науково-практична конференція 

«Морське право та менеджмент: еволюція та сучасні 

виклики». 

- Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Традиційні та інноваційні підходи розвитку сучасної 

освіти в Україні» 

- «Розвиток студентського самоврядування у Вищому 

навчальному закладі» 

-«Попередження та протидія булінгу у закладах освіти» 

- Педагогічні працівники закладів фахової передвищої 

освіти 

- участь у Міжнародному мовно-літературному конкурсі 

учнівської та студентської молоді імені Тараса 

Шевченка 

- участь у Міжнародному конкурсі з української мови 
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імені Петра Яцика. 

- медіаграмотність: як не піддаватись маніпуляціям. 

- інтернет-конференція «Сучасні інтернет ресурси в 

роботі педагога» за напрямами: «Наскрізні навички», 

«ІКТ», «Практичні прийоми». 

- VI Міжнародна науково-практична он-лайн 

конференція МАН України кафедра ЮНЕСКО з 

наукової освіти УДУ імені Михайла Драгоманова. 

- конференція «Формування сучасного інформаційно—

освітнього середовища у професійній діяльності 

педагогічних працівників ЗФПО» 

- OZCREDO Institute of Creative thinking 

- INTERNATIONAL HUMANITARIAN RESEARCH 

CENTER Участь у міжнародній науково-практичній 

конференції «Наука та освіта в сучасних дослідженнях» 

Міжнародна науково-технічна конференція на тему 

«Морський та річковий флот: експлуатація і ремонт» 

Участь у семінарах, вебінарах: 

-вебінар «Деякі питання підвищення кваліфікації 

педагогічних  і науково-педагогічних працівників. 

Постанова №800» за дистанційною формою навчання 

-  Шкільне життя Онлайн з циклу онлайн-курсів «30 

кроків до Нової української школи: навчаємо 

громадянина від Програми підтримки освітніх реформ в 

Україні «Демократична школа» 

- - Цифрові інструменти в новому навчальному році 

ЄАС та нововведення 

-  «Атестація педагогічних працівників по новому 

положенню. Інструкція доступу до ЄАС (Єдина 

Атестаційна Система) для керівників закладів» 

- Перша медична допомога в умовах війни 

- Цивільна оборона та захист у надзвичайних ситуаціях 

- «GOOGLE для освіти: ефективна інтеграція 

інструментів для сучасного викладання» 

- Психологія стресу та способи боротьби з ним 

Принципи індивідуалізації процесу інклюзивного 

навчання 

- Онлайн-семінар для підготовки експертів з питань 

акредитаційної експертизи освітньо-професійних 

програм фахової передвищої освіти 

- Психологічна підтримка дітей та дорослих в умовах 

війни: робота зі стресом 

- Інклюзивне освітнє середовище у закладах освіти 

- CodeWeek EU 

Підготовка та проведення заходу з кодування  

- Організація якісної професійно-практичної підготовки 

для формування фахової компетенції здобувачів освіти 

- Психологічна підготовка вчителів до дії під час 

повітряних тривог: емоційна стійкість та ефективність 

- Тренінг-практикумі з написання заявок на участь у 

міжнародних проектах 

- Психолого- педагогічні аспекти формування 
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професійних компетентностей педагогічних працівників 

ЗФПО 

- Вчитель і умовах стресу: як зберегти спокій та 

рівновагу 

- Розроблення та експертизи завдань ЄДКІ 

Дистанційний експрес-курс «Основи тестології та 

розробки тестових завдань» 

- Програма мобільності викладача Е10212614 

- тренінг з підготовки проектних заявок за напрямом 

«Розвиток потенціалу професійної освіти» Програми 

Еразмус+ 

- семінар «Сучасні освітні практики в професійній 

діяльності педагога» 

-«Менеджер із цифрового маркетингу» 

-науково-практичний семінар «Психолого-педагогічні 

аспекти формування сучасних навичок у кваліфікованих 

робітників для повоєнного відновлення України» 

- семінар «Як закладу освіти стати кваліфікаційним 

центром» 

- Всеукраїнська очно-дистанційна зимова школа 

«Цифрові інструменти в освіті. Тенденції, запити, 

виклики». 

- «ЄАС – атестація 2.0. Державна політика у сфері 

підвищення якості атестаційного процесу». 

- Цифрова грамотність педагога. Штучний інтелект в 

освіті. «Сучасні тренди в освіті та науці». 

- Підготовка курсантів до Радіоолімпіади-2025 з 

радіофізики. ХНУ ім. В.Н. Каразіна. ЦПО. Факультет 

радіофізики, біометричної електроніки та комп’ютерних 

систем. 

- Розвиток словникового запасу і методи збагачення 

активної лексики на уроках англійської мови 

- Сервіси створення інтерактивних навчальних 

матеріалів з Історії. 

- «STEM та STEAM-освітні тенденції розвитку 

цифровізації в умовах євроінтеграції» 

- Безпека життєдіяльності та основи охорони праці 

ЗФПО. Особливості методики викладання дисципліни. 

- Курс «Захист України»: сучасні підходи у викладанні 

- Участь у програмі «Тиждень енергоефективності». 

- У рамках налагодження партнерських відносин між 

ВСП «Морехідний фаховий коледж ім. О. І. Маринеска 

Національного університету «Одеська морська 

академія» та Головне управління ДСНС України в 

Одеській області ,Мобільного рятувального центру 

швидкого реагування «Одеса» Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій протягом тижня для 

особового складу було проведено ознайомчий курс з 

теорії та конструкції судна. 

- Подяка від Департаменту освіти і науки Одеської 

обласної державної адміністрації викладачу географії за 

вагомий внесок у розвиток творчого потенціалу 
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обдарованої учнівської молоді Одеського регіону та за 

підсумками проведення ІІІ етапу Всеукраїнських 

олімпіад з навчальних предметів у 20242025 

навчальному році Радченко Олені Валентинівні. 

 

 

 
 

 

 


